

村头荒地、废闲土地变身农民体育健身广场，村民高兴地说：

“在家门口也可以健身了！”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “我们像城里人一样，在家门口也可以健身了！”5月9日上午，在太康县清集镇西扶行政村，一座占地两亩多，健身器材、篮球场等设施一应俱全的农民体育健身广场在这里正式揭牌，抚摸着崭新的健身器材，村民陈德华高兴地说。

当日上午，除了西扶行政村，该镇的西贾行政村、申庄行政村、张子营行政村、将军营行政村的农民体育健身广场也正式揭牌，投入使用。与此同时，周口市基层全民健身设施建设现场会也在太康县举行，与会人员来到西扶行政村等村庄现场参观学习农民体育健身广场的建设情况。

“以前，这是村头的一片荒地，没人在这种庄稼，时间长了，土地就闲置了下来。不知什么时候，这里成了一小片树林，有些村民在小树林里乱倒生活垃圾，这些村头荒废的土地，不但没有好

好利用起来，还影响了村民的生活。”村民陈德华一边在健身广场上的跑步机上跑步锻炼，一边指着健身广场旁边的小树林说，“从去年开始，这里开始建设农民体育健身广场，把以前村里的荒地、闲置地利用了起来。有了这些健身器材，今后我就天天都来这里活动活动筋骨。”

“新建成的健身广场上，有一个篮球场、两个乒乓球台，15~17件健身器材，不仅丰富了村民的业余文化生活，还利于他们在家门口运动健身以增强体质。”市体育局相关负责人介绍，他们在党的群众路线教育实践活动中，结合“下基层听民声解难题办实事”活动，根据群众反映强烈的健身需求问题，经多方协调努力，筹集120多万元为所帮扶的太康县清集镇西扶、西贾等5个行政村分别建设一个农民体育健身广场。

该负责人介绍，在建设这些农民体育健身广场时，他们做到因地制宜，在村头荒地、废置地上建设农民体育健

身广场，最大限度地利用了土地资源；与村学校相结合，在群众集中的地方建设农民体育健身广场，既解决了学校学生上体育课需要健身器材的需要，也解决了周边群众的健身需求；与村室相结合，建设农民体育健身广场，便于管理健身器材和指导群众健身；与文化大院相结合，建设农民体育健身广场，村民在文化大院里可以得到体育健身需要。

“现在俺村有了这个健身广场，大家下地回家，可以来这里打打篮球，在跑步机上跑跑步，不仅能丰富业余文化生活，还能锻炼身体，这对我们农民来说是件大好事！”村民杨猛高兴地对记者说。



致敬护士节 周口60名医务人员受表彰

“最美乡村医生”首次纳入表彰

□晚报记者 张志新

本报讯 5月9日上午，在第102个国际护士节即将到来之际，全市提高医疗服务质量和优秀医务人员表彰会议召开，大会表彰我市60名在一线岗位上做出突出贡献的医务人员。其中，“最美乡村医生”首次纳入表彰。

众所周知，国际护士节是为了纪念现代护理学科的创始人——弗劳伦斯·

南丁格尔，于1912年设立的一个特殊节日。目前我市医疗卫生系统的医务人员有8万余人。一年来，全市卫生系统广大医务人员牢固树立为人民健康服务的宗旨和“以病人为中心”的服务理念，牢记使命、恪尽职守、爱岗敬业、无私奉献，在平凡岗位上做出了不平凡的业绩，涌现出一批先进典型。

据了解，在表彰大会上，张军堂等20名医务人员获得“优秀医生”荣誉称号

号；郁海燕等20名医务人员获得“优秀护士”荣誉称号；鲁来玉等20名基层医务人员获得“最美乡村医生”荣誉称号。

大会结束后，刚刚获得我市“优秀护士”荣誉称号的何雪花和同事合影留念后说：“作为一名护士，在护理病人中虽然有很多委屈，也有很多辛苦，但是为了这份我喜爱的事业，我会一直坚持下去，坚决无愧于这个光荣称号。”

线索提供 王学平

我市今年直招士官

报名时间截至6月15日

本报讯 今年解放军和武警部队在我省直招士官报名工作已全面开展，报名截止到6月15日，想入伍当士官赶快去报名。据悉，今年我省为济南军区、海军、空军、第二炮兵、总参谋部、总后勤部、总装备部、武警部队、公安消防部队9个大单位招收士官134个专业818人。

今年招收对象范围与去年相同，不招收高级技工学校和技师学院毕业生，只招收普通高等学校毕业生，所学专业

符合部队专业岗位需要，未婚，男性年龄不超过24岁（截止当年7月31日）；政治和体检条件，按照征集义务兵的有应征青年可通过网上查询招收专业，通过网络提交报名信息，接受学历和专业网上审核。招收的普通高等学校毕业生，所在高校和所学专业开展职业技能鉴定的，应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。

今年的报名登记统一实行网上报名，直招士官报名网址：<http://gfbzb.gov.cn>。

gov.cn。应届毕业生的报名由所在学校负责，往届毕业生由常住户口所在地县（市、区）征办负责。

今年我市招收士官工作计划安排是：6月15日前接受报名，6月25日前完成体格检查，7月5日前完成政审和专业审定，7月6日至10日组织定兵、公示。7月15日前签订招收协议，7月25日前完成档案交接。8月2日至10日组织直接招收士官到部队报到。

（李刚 刘燕杰）

周口供电公司停电计划

5月20日6时至20时 因线春季检修，北8板文八西开关停电。

影响范围：建设中路、佳利伟业、包装机械厂、酒厂、啤酒厂。

5月21日6时至20时 因春季检修，闫3板双联纺织开关停电。

影响范围：西杨庄、双联纺织。

5月22日6时至20时 因春季检修，北2板北八西开关停电。

影响范围：太清西路、地震台、城北办事处。

5月23日6时至20时 因春季检修，北2板郭庄北开关停电。

影响范围：郭庄、尤庄、上口、下口、康楼、党庄。

5月23日7时至20时 因高压线路改造，北15板停电。

影响范围：太清路、编织袋厂、产业聚集区、沙北生活基地。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。



邮箱：zkwbzfb@126.com zkrbghc@126.com

监督热线：15936909988 13838686789

一周热词

坟头通告

河南安阳洪河屯乡出怪事：不少村民发现，祖坟上贴着迁坟通知。这奇葩的事，又激发了网民的创作天赋。有人说：“官人与逝者从此有了良好的沟通！”有人说：“要不让墓中人出来吭个声？”还有人据此造出新歌后语：“坟头上贴通告——鬼晓得”。

通知死人不通知活人，说是许多村民在外打工联系不上，真实情由可能是当面通知迁坟难为情。然而涉事村委会的成员跟村民于公是代表与选民的关系，于私是邻里乡亲。奈何隔膜如此，需要借死人地盘传话！

免死求情

3月18日，一份由复旦177名学生联名签署的《关于不要判林森浩同学“死刑”请求信》被递交给上海市高院，请求二审法院“刀下留人”。几万人的大学，不到两百人联署的请求信，真算不上什么事。但这事还真成了事，不少声音指责学生“漠视法律”“影响审判”。

舆论干扰司法，说起来还真是个事。但蹊跷的是，学生联名求情的理由竟也是“希望法院不要受外界影响”，针对的是“不杀不足以平民愤”的呼声。客观说，喊杀声显然高于喊放的声音，究竟谁干扰司法的嫌疑更大呢？

其实，司法独立于舆论，重点不在于要不要有舆论，而在于在各种舆论面前，法官能不能稳住。明白这点，就不会为求情信吵个不休了。

接盘亚运会

4月8日下午到晚上这段时间，南京市宣传部门一定忙坏了。当日早些时候，南京市委书记杨卫泽当众表示“如果需要的话，我们是愿意承办亚运会的”。

一石激起千层浪，汹涌的舆论多是质疑：“越南弃办，中国接盘，就咱有钱？”当晚南京青奥会微博连夜澄清，否认愿承办亚运会，只是说有条件办。

真是十年河东十年河西。想当年，申办某些国际盛会，全国动员，全民兴奋。而今面对“捡漏”的机会，国人却避之唯恐不及。少一些对集体狂欢的期盼，多一些对公共财政的斤斤计较，好事。

让红包飞

日前，三亚宣布向居民派发2.2亿“红包”，人均360元。所谓的红包其实是物价补贴，这并不影响其他地方人们的羡慕嫉妒恨。新京报调查显示，超半数受访者认同“让红包飞”可复制。

政府手中的钱皆取之于民，左手从你兜里掏出十块，右手再还你两块钱红包。夸奖本不该给。毕竟，民众养政府，本质不就是“团购”公共服务嘛。但为什么人们纷纷点赞呢，也未必都是民粹：民众对目前得到的公共服务不满意，就会想，与其等猴年马月的“民生工程”，不如分点是点。谁该反思，答案很明显了。

放赖

这是场没有赢家的博弈：为了申请每月百余元的低保，半身瘫痪的农妇邓元姣被丈夫艾绍金“放赖”于湖南晏田乡政府，72小时后死亡。死因至今不明。

“放赖”，湖南乡野用语，指通过把患病亲属扔在别人处的手段，让对方满足他的要求。从结果看，这次“放赖”显然是失败的。目前的结局是，死者儿子拿了政府46000元“困难帮助金”，放弃报警立案。

真相暧昧不清，责任更是辩不明：丈夫是否涉嫌遗弃罪？政府有无尽到责任？低保为何与超生挂钩？但有一件事似乎是显然的：生命好轻。

转载自《新京报》